

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 126 (3556)
Год издания XXXII

СУББОТА, 18 октября 1969 года

Цена 2 коп.

ЗАВТРА В ДЕРЕВНЯХ И СЕЛАХ НАШЕГО РАЙОНА БУДУТ ПРАЗДНОВАТЬ ДЕНЬ РАБОТНИКА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

ТВОРЦЫ ИЗОБИЛИЯ

Исключительно важную роль в народном хозяйстве играет сельское хозяйство. Продукция его — это и пища для человека, и сырье для многих отраслей промышленности.

За годы Советской власти сельское хозяйство страны из самой отсталой отрасли превратилось в высокотехнологичную отрасль народного хозяйства, оснащенную современными машинами и орудиями труда. На его дальнейшее развитие Коммунистическая партия и Советское правительство не жалеют ни сил, ни средств. Достаточно сказать, что лишь за последнее десятилетие выпуск техники, минеральных удобрений и средств защиты растений от вредителей, болезней и сорняков увеличился более чем в два раза.

В ответ на заботу государства советское крестьянство увеличило производство хлеба, мяса, молока, яиц и другой продукции.

Достойный вклад в развитие сельского хозяйства страны вносят и труженики Тоншаевского района. Развернув социалистическое соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, они в этом году значительно увеличили валовое производство зерна, а также производство продукции животноводства.

Несмотря на большие трудности, вызванные капризами природы, в районе выращен неплохой урожай зерновых культур. В среднем с каждого гектара зерновых получено 10,4 центнера зерна. Это дало возможность продать госу-

В. П. МАРАЕВ,
главный агроном
сельхозуправления

дарству хлеба чуть ли не два плана и обеспечить концентрированными кормами общественное животноводство на предстоящую зиму.

Особенно хороши урожайными зерновых культур радуют в этом году колхозы «Малокаменский», «Коммунар» и имени Кирова, собравшие по 16 и более центнеров зерна с гектара. А наивысший урожай зерна получен в Никито-Прудской бригаде колхоза «Малокаменский», где бригадиром работает В. И. Смирнов. Здесь собрано по 20,5 центнера зерна с каждого из 189 гектаров. Урожай неслыханный в условиях Тоншаевского района! 20 центнеров зерна с гектара собрали хлеборобы Евстроповской бригады колхоза «Коммунар», по 19,7 центнера — в бригаде В. П. Яровикова (колхоз «Малокаменский»).

Высокий урожай — это результат кропотливого труда полеводов и механизаторов, агрономов и механиков, председателей колхозов и директоров совхозов.

Образцы творческого подхода к работе показали председатели колхозов И. С. Пальмов и И. Н. Кропоткин, агрономы Г. В. Боркова и В. И. Яровикова, механики Н. И. Смирнов и В. К. Гребнев и многие другие

специалисты сельского хозяйства.

Высокой производительности труда добились механизаторы А. В. Полетаев из колхоза «Малокаменский», И. А. Мордвин из колхоза имени Свердлова, М. И. Вшивцев из совхоза «Ошминский» и многие, многие другие. Все они достойны за свой добросовестный труд самых теплых, самых сердечных слов.

Сегодня, в праздник работников сельского хозяйства, с чувством гордости называют в районе и передовиков животноводства. Лучшие наши доярки Л. П. Шихова из колхоза «Коммунар» и Г. Н. Соловьева, из колхоза «Прогресс», получили с начала года от каждой фуражной коровы по 2289, 2089 килограммов молока.

Среди свиноводов лучших результатов добился свиновод колхоза «Путь Ленина» А. Ф. Чесноков. Он откормил за 9 месяцев 226 голов свиней и

реализовал 239 центнеров свинины.

Лучшими среди овцеводов стали овцеводы колхоза «Малокаменский». Это М. И. Мамзолов и Т. М. Герасимова. Они получили от 100 овцематок по 165 ягнят и настригли шерсти по 2,2 килограмма от каждой овцы.

Л. В. Валова стала лучшей телятницей колхоза «Коммунар». От группы телят в 50 голов она добила привесов 860 граммов в сутки.

В соревновании пастухов заняли первенство И. С. Чернигин, К. Г. Демин и Ю. В. Смирнова — пастухи колхоза «Коммунар». Они получили за пастбищный период по 1371 килограмму молока от каждой коровы.

Сегодня, в праздник советского крестьянства, мы с чувством гордости оглядываемся на пройденный путь. Хочется верить, что труженики сельского хозяйства района приложат все умение, все мастерство, чтобы добиться дальнейшего подъема земледелия и животноводства.

С праздником вас, товарищи! Пусть ваши планы осуществляются!

СЛАВА ТРУЖЕ- НИКАМ ПОЛЕЙ И ФЕРМ

В РАЙКОМЕ КПСС

16 октября 1969 года состоялся пленум РК КПСС. С докладами о работе партийного комитета Пижемского леспромхоза выступили секретарь парткома И. Н. Смирнов и о работе парторганизации колхоза имени Ленина секретарь партбюро В. К. Глухов.

16 октября 1969 года состоялся районный партийный актив. С докладом о выполнении решения XX областной партийной конференции выступил заместитель председателя облисполкома Г. А. Анашкин.

Космические корабли в полете

15 октября советские космические корабли «Союз-6», «Союз-7» и «Союз-8» продолжили групповой полет. Семь советских летчиков-космонавтов выполняют программу. Были осуществлены неоднократные маневрирования на орбите, в результате которых корабли «Союз-6» и «Союз-7» поочередно сближались с кораблем «Союз-7» до расстояния несколько сот метров. Получен ценный материал, необходимый для разработки и создания новых систем автономного управления пилотируемых кораблей.

Космонавты Шонин, Кубасов, Филиппенко, Волков, Горбатко, Шаталов и Елисеев показали высокий уровень операторской деятельности, четко выполняя все элементы управления эволюции и взаимного маневрирования кораблей.

Утром 16 октября корабли «Союз-6», «Союз-7» и «Союз-8» продолжили групповой полет.

16 октября в 12 часов 52 минуты московского времени после успешного выполнения программы полета космический корабль «Союз-6», пилотируемый экипажем в составе космонавтов товарищей Шонина Георгия Степановича и Кубасова Валерия Николаевича, приземлился в заданном районе территории Советского Союза в 180 километрах северо-западнее города Караганда. Самочувствие космонавтов хорошее. На земле космонавтов встретили представители группы поиска, друзья, спортивные комиссары, журналисты.

Полет космических кораблей «Союз-7» и «Союз-8» продолжается.

К 6 часам 07 минутам 17 октября московского времени космические корабли «Союз-7» и «Союз-8» совершили соответственно 76 и 60 оборотов вокруг Земли.

(ТАСС)

Подписание советско- вьетнамских соглашений

В результате переговоров, состоявшихся в последнее время в Москве, партийно-правительственной делегацией Демократической Республики Вьетнам 15 октября подписаны соглашения об оказании Советским Союзом Демократической Республике Вьетнам безвозмездной экономической и военной помощи, предоставлении новых долгосрочных кредитов, а также документы по некоторым другим вопросам советско-вьетнамского сотрудничества.

Новые соглашения знаменуют дальнейшее укрепление братской дружбы советского и вьетнамского народов и расширение сотрудничества между Советским Союзом и Демократической Республикой Вьетнам.

(ТАСС)



веренном ему «ДТ-20» убирал с полей колхоза имени Кирова и занимался его окопачиванием.

Фото Б. Василькова.

В. М. Тыринов, которого вы видите на снимке, недавно демобилизовался из рядов Советской Армии. Виктор в ладах с техникой. Этой осенью он на

ДОЯРКА ПАВЛА ЯРОВИКОВА

Человек трудом славен.

— Михаил Семенович, кто из доярок вашего колхоза добился лучших результатов в социалистическом соревновании? — спросил я председателя сельхозартела «Малокаменский» М. С. Микишева.

— Одну минутку... Павла Павловна Яровикова и Татьяна Дмитриевна Редькина, — сравнив показатели работы доярок колхоза сказал председатель. — Первая из них получила за девять месяцев по 1903 килограмма молока от

каждой коровы своей группы, а вторая — по 1739 килограммов. Кто из них интересует вас больше? — председатель заулыбался.

— Конечно же та, у которой надои в группе лучше.

— Так и знал...

И вот я иду из деревни Малокаменское в деревню Гагаринское. Ищу новый дом, рядом с которым висится штабель шифера. Вроде бы здесь. И тут в оглянувшись на звук шагов мужчине, узнаю бывшего редакционного шофера Павла Яровикова.

— Здравствуй, Павел. Не

сюда, видно, я попал, — объясняю ему ситуацию, в надежде услышать точный адрес.

— Раз пришел — заходи. Давно не виделись, — не отпуская руку ведет в дом хозяйки.

— Здравствуйте.

— Здравствуйте.

Молодая женщина склонилась над столом, она что-то объясняет ребятишкам-школьникам.

— Павла, это мой товарищ. Из редакции. Приготовь-ка на стол...

Старательно отказываюсь, но вспомнив имя, которым назвал глава семьи

свою жену, сажусь на предложенный стул.

— Павла Павловна? Вы доярка? — спрашиваю у женщины.

Почему-то нам порой и в голову не приходит, что передовая труженица, лучшая доярка того или иного колхоза может вот так вот попросту заниматься в свое свободное время (как его немного бывает у нее!) со своими ребятишками.

Павла Павловна уже хлопотала на кухне, а я все еще видел ее разрумянившуюся, склонившуюся над школьниками. Толя и Витя, немножко

(Окончание на 2 стр.)

ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

Давно уже евстроповская земля не награждала так щедро хлеборобов за их напряженный труд. Правда, и в минувшие годы урожай были неплохие, но нынешний год выдался особенным. Колхозники собрали по 21 центнеру ржи с одного гектара, по 16 центнеров овса и 20 центнеров пшеницы с га. Несмотря на то, что уборке зерновых мешали часто перепадающие дожди, урожай был собран без потерь. Благодаря этому евстроповская бригада колхоза «Коммунар» намного перевыполнила план продажи хлеба государству.

Одной из первых в колхозе бригада закончила весенний сев, первыми начали и закончили уборку урожая, первыми начали подъем зяби и сев озимых, первыми начали готовиться к зиме. В любом деле Евстроповская бригада всегда первая. И это не удивительно, так как чле-

нами бригады являются замечательные труженики колхозного производства. С первых дней организации колхоза работают полеводы Ольга Михайловна Евстропова и Анна Александровна Евстропова, помогают колхозу бывшие животноводы Наталья Сергеевна Бруслова и Капитолина Евстафьевна Евстропова, бывший кузнец Василий Иванович Евстропов. Первыми были они в труде в первые годы существования колхоза, не отстают и сейчас от молодых, хотя и пенсионеры. В период посевной и уборочной страды трудятся они на полях родного колхоза.

Все свои дела колхозники посвящают приближающейся дате — 100-летию со дня рождения основателя Советского государства, вождя мирового пролетариата Владимира Ильича Ленина. Чтобы достойно встретить этот знаменательный юбилей, все силы

отдают колхозному производству доярки Валентина Григорьевна Макаеева и Валентина Степановна Долгих, полеводы Софья Сергеевна Евстропова, Раиса Александровна Опарина, Екатерина Михайловна Окунева, Фаина Логпиновна Лопатина, телятница Лидия Михайловна Валова и работницы свинофермы Александра Федоровна Мотовилова, Александра Афанасьевна Паптелеева и Татьяна Александровна Соловьева.

С каждым годом облегчается труд колхозников. Все новые машины заменяют их на полях, на фермах. Недавно в бригаде был отстроен механизированный ток, который заменил труд более десяти колхозников. Все шире внедряется механизация на фермах, чем облегчается труд доярок.

Растет, богатеет колхоз. Растет и благосостояние колхозников. По сравне-

нию с 1967 годом на много возросла заработная плата членов сельхозартели, улучшились условия жизни. Проходите по колхозной улице и вы увидите, в каких добротных домах живут колхозники. В каждом доме можно увидеть стиральную машину, радиоприемник. У многих членов бригады свои мотоциклы. Все больше появляется над крышами домов телевизионных антенн. А каких-нибудь немногим более десяти лет назад колхозная деревня имела другой вид и условия труда и жизни были другие.

И в том, что колхоз занимает по результатам трудовой деятельности одно из первых мест в районе, и в том, что труд земледельца, облегчился и стал производительным, и в том, что жизнь на селе стала краше, большая заслуга первых организаторов колхоза. Многие из них уже нет в живых, но потомки никогда не забудут то, что они сделали для них, и из поколения в поколение будут передаваться трудовые традиции отцов и дедов.

С. АНДРЕЕВА.

Пути-дороги шоферские

Свежесть раннего утра приятно бодрит. Деревья еще только просыпалась, а Александр Владимирович Мальцев был уже на своем «газике» в пути. Он изредка поглядывал в боковое окошко кабины и, наверное, вспоминая, как одиннадцать лет назад выехал в первый рейс.

С тех пор много километров наездил Александр Владимирович. Были и дальние рейсы Горький, Воронеж... Не все они были легкими. В дороге всякое случалось, приходилось и ночевать в пути.

Хорошо отзывается о работе Александра Владимировича Мальцева председатель колхоза «Колос» Александр Петрович Жаворонков: «На какой бы работе ни работал Мальцев — можно быть уверенным, простояв не будет. Он не дожидается, пока ему разгрузят машину, все делает сам. Во время уборочной страды мы ему поручили отвозить зерно от комбайнов на ток. От него зависело многое, могли бы простаивать комбайны. Но этого не случилось. Александр Владимирович успевал, сам приезжая на ток, стужал зерно. И снова снесил в поле».

Да, беспокойный характер у Александра Владимировича. Это чувствуется в отношении к работе.

И еще есть одна гордость у Александра Владимировича. Это — сыновья. От старшего часто приходят письма, все интересуется, как здоровье, спрашивает о колхозных делах. Средний — служит в Советской Армии. От него обычно приходят многословные письма, но отец очень рад и этим коротким строкам письма проникнутым глубокой любовью к родителям. Младшему скоро идти в Армию, а сейчас Саша работает в колхозе.

А. ПЕРМИНОВ.

ДОЯРКА ПАВЛА ЯРОВИКОВА

(Окончание. Начало на 1 стр.)

смущенные появлением незнакомого человека, продолжали выполнять свои домашние задания.

— Молодцы. Хорошо учатся, — похвалил смену отец. — Толик в третьем, а Витя в первом. Липь Юрка «несоюзная молодежь» — ему пять лет, — показал он на третьего сына, беззаботно игравшего на полу.

Хозяйка позвала к столу. Здесь-то я и узнал историю ее жизни.

— Прирожденная колхозница. С 14 лет за скотом ходит. Сначала пасла телят, а потом пошла в доярки. — полусмущенно рас-

сказывает биографию жены Павел.

— Нет. Всего скорее — я полеводка. — смеясь перебивает мужа Павла Павловича. — Там я работала большую часть времени. А с настбы телят лишь начала, как говорят, трудовую биографию. После долгого перерыва работаю дояркой первый год.

— Как же так: первый год работаете, и в нашей группе коров самые лучшие надои?

— Наверное, коровы хорошие попались. — смутилась Павла Павловна.

Думается мне, что скорее всего животные попали в замечательные руки.

В. КАЛЯПИН.



В этом году свой праздник земледельцы, животноводы, механизаторы, специалисты встречают в обстановке широкого соревнования за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. С именем великого вождя связан коренной переворот в жизни советского крестьянства. Победа колхозного строя преобразила лицо деревни.

На снимках (слева направо): передовые доярки С. Гринкевичене и Ю. Жилоте колхоза «Пергале»

Клайпедского района (Литовская ССР). Животноводы этого хозяйства в первом полугодии достигли производства 427 центнеров молока на сто гектаров угодий.

Золотым потоком льется зерно нового урожая из бункера самоходного комбайна. Шофер Михаил Поляков и лучший комбайнер колхоза имени Чкалова Соль-Илецкого района Оренбургской области Петр Кривожикин довольны: урожай хороший.

Фотохроника ТАСС.

УРОЖАЙ ЗЕРНОВЫХ

в хозяйствах района. Данные районской ЦСУ на 13 октября 1969 года (в центнерах).

КОЛХОЗЫ	
«Малокаменский»	19,5
Имени Кирова	16,0
«Коммунар»	15,8
«Колос»	13,7
Имени Свердлова	12,4

Имени Ленина	12,1
«Путь Ленина»	11,4
Имени Тимирязева	10,5
«Путь к коммунизму»	10,0
«Герой труда»	10,0
«Организатор»	7,6
«Красная нива»	6,9

СОВХОЗЫ	
«Ошминский»	8,1
«Вяжненский»	7,9
«Прогресс»	6,6
Итого по району	10,6

ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕДЕМ ЗИМОВКУ СКОТА

Вместе со всей страной готовятся достойно отметить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина работники колхозных и совхозных ферм. Достоинство — значит новыми успехами, ударной работой, трудовыми свершениями.

Итоги работы животноводческих ферм нашего района в этом году показывают, что производство продуктов неуклонно растет. Отдельные колхозы добились замечательных успехов. Производство мяса составило в целом по хозяйствам района за девять ме-

сяцев текущего года 9629 центнеров, молока — 65215 центнеров, яиц — 718 тысяч штук. Наряду с увеличением производства возросло и поголовье скота.

Лучших результатов по производству продуктов животноводства добились колхозы «Путь Ленина», «Коммунар», «Колос» и имени Кирова.

Наступает самое трудное время для животноводов — зимне-стойловое содержание скота. От того, как организован и постепенно переведут скот на зимовку, сколько и ка-

кого качества заготовлено кормов, как подготовлены помещения, как подберут кадры и какие создадут им условия для высокопроизводительного труда, еще от многих других факторов зависит продуктивность животноводства в зимних условиях.

В этом году несколько меньше заготовлено сена и силоса, но больше концентратов. Это говорит о том, чтобы имеющиеся корма скармливались с большой отдачей, экономно расходовались. Чтобы не было таких случаев, как скармли-

вание концентратов в неразмолотом виде, необходимо применять дрожжевание кормов. Грубые корма скармливать только в резаном виде и сдобренными концентратами. Такая подготовка кормов хорошо была налажена в колхозах «Путь Ленина», имени Тимирязева, но плохо в колхозе имени Ленина и других колхозах и совхозах района.

Дожжевание кормов проводится в течение всего года свинцов Анатолий Федорович Чесноков из колхоза «Путь Ленина», свиновод колхоза «Ком-

мунар». Специалисты животноводства должны постоянно следить за витаминно-минеральным питанием скота. Для этого необходимо применять в зимних условиях сеной настой, хвою, искусственное молоко и другие подкормки.

Экономистам и зоотехникам нужно организовать кормление скота таким образом, чтобы не было перебора в кормлении, чтобы скот не оставался без надзора. Необходимо назначить постоянных кормовозчиков и скотников.

Все концентрированные корма должен выдавать заведующий фермой ежедневно, а грубые корма и силос кормовоз-

ШКОЛА И ПЕДАГОГИКА — ЕЕ ЛЮБОВЬ

Она говорит торопливо, с каким-то нашедшим сразу вдохновением. Рассказывает о себе, о школе, о работе — но больше об учителях, своих коллегам. О них она говорит с уважением и с некоторым смущением: «Сама когда-то училась у них, а сейчас...»

Да, сейчас Нина Васильевна Ульянова завуч Лесозаводской восьмилетней школы, пожалуй самый молодой завуч в нашем районе. Ей не более двадцати пяти. В прошлом году она окончила пединститут иностранных языков, но работает в школе уже четвертый год (последние три курса Нина училась заочно, совмещая учебу с работой преподавателя немецкого языка).

Вся ее небольшая жизнь тесно связана с Лесозаводской школой. После окончания десятилетки Нина не задумывалась над выбором своей будущей профессии: еще учась в школе, она твердо решила стать педагогом. Нет, она не искала и не ищет в этой профессии чего-то романтического, просто еще девочкой полюбила этот нелегкий труд — труд учителя. «И потом, — признается Нина, — я очень люблю детей. Я стараюсь не только научить их языку, но и привить им любовь к нему, увлечь предметом, заинтересовать».

Как-то на уроке мальчишка заявил: «Не буду я учить немецкий — на нем фашисты говорят!»

Тридцать пар детских глаз посмотрели на своего товарища, а затем вопросительно остановились на своей учительнице. Нина сначала растерялась. Потом она заговорила негромко, волнуясь. Она рассказала ребятам о Шиллере, Гете — вели-

ких немецких поэтах, о красоте и поэтичности языка, которым в совершенстве владели советские люди, боровшиеся с фашизмом в самом логове врага, Кузнецов Крамар, Белов, Этьен...

Класс, застав дыхание, слушал, а у мальчишки постепенно менялось выражение лица. Глаза его восхищенно заблестели. И Нина поняла, что урок, прошедший не по плану, надолго запомнится ребятам.

У каждой профессии есть своя поэзия, а у профессии учителя тем более. И каждый педагог, какой бы предмет ни вел, становится однажды поэтом. Так получилось у Нины. Найти ключик к каждому из тридцати девочек и мальчишек, не похотевших и в то же время чем-то похожих друг на друга — самое важное для молодого учителя. С первого урока закладывается фундамент отношений между учителем и учениками. С большой теплотой и немножко грустно говорит Нина о первом своем классе, первых шагах работы в школе.

— Класс мне достался на редкость озорной, — рассказывает она, — что ни день — приключения.

Класс, действительно, был не из лучших и по успеваемости и по дисциплине. Нескольким второгодникам задавали тон, увлекая за собой остальных ребят. Чтобы вывести класс из отставших, Нина начала упорную борьбу за своих воспитанников. Все свое рабочее и свободное время она отдавала классу: устраивала беседы на различные темы, читала книги, разучивала с ребятами песни или просто играла с ними в снежки. Даже в тот момент, когда у Нины случилось большое несчастье, трагически погиб близкий ей чело-

век, она нашла в себе силы заглушить по возможности боль утраты и не ослабить своей работы с подопечным классом. Чувство долга, ясная цель, поставленная перед собой, помогли ей мужественно перенести личное горе. Вся свою любовь и неиссякаемую энергию отдала Нина своему классу и ребята ответили ей тем же. Класс удивительно преобразился, по успеваемости и поведению он стал одним из лучших и самым активным в общественной жизни школы. А когда настало время проститься с Ниной Васильевой, не одна девочка плакала, а мальчишки сочувственно притихли и были страшно возмущены той несправедливостью, что их Нине Васильевне поручили другой класс.

— Как это удалось мне — «приручить» класс? Скажу больше — самой привязаться к ним? — Очень просто. Я вижу в каждой девочке и в каждом мальчишке маленького человека со своим характером, своей точкой зрения на мир, на людей и стараюсь понять каждого, чтобы и он в свою очередь понял меня. Это не просто слова. Они являются для Нины вехой на пути, который она избрала.

Быть учителем — это еще мало. Быть учителем — видеть свою работу как повседневное творчество, полениски серьезно решать даже самые маленькие вопросы — вот принцип, отличающий советского педагога, воспитателя подрастающего поколения.

И не случайно обязанности заместителя директора по учебно-воспитательной работе Лесозаводской школы учительский коллектив поручил исполнять Нине Васильевне Ульяновой. За три с полови-

ной года работы в школе они узнали ее как трудолюбивого талантливо педагога.

Сейчас у Нины началась новая трудная пора в работе. Она не только заведует воспитательной работой в школе, но и преподает в пяти классах немецкий язык. Кроме этого, она ведет общественную работу в школе. Нина Васильевна член местного профсоюза, нередко она читает в клубе поселка лекции на различные темы.

Несмотря на большую загруженность в работе, Нина находит время и побеседовать с только начинающими свой трудовой путь учителями, нуждающимися в поддержке, в дружеском совете. Редко какое-нибудь начинание в школе обходится без непосредственного участия Нины. Во всех малых и больших делах проявляются ее организаторские способ-

ности: умение увлечь за собой, зажечь в товарищах по работе и учащих огонь энтузиазма.

Устает ли она? — Да, конечно, трудно... но не это же главное, — говорит Нина. — Главное то, что я не мыслю, не представляю теперь своей жизни без педагогической работы, без школы. Я настолько привыкла к этому, что даже не задумываюсь: трудно мне или нет? — Нужно, вот и все.

Не представляешь жизнь без любимого дела — это ли ни главное, это ли ни счастье для человека?

Ее рабочий день начинается в восемь утра, а кончается... Собственно, не кончается, а продолжается, даже дома, за стопками тетрадей, которые нужно просмотреть, в мыслях о прошедшем дне...

В. РУСАКОВ.

ТОЛЬКО ЧТО ИЗДАНО...

Брошюра о полезном опыте

...Каждое село, каждый хутор, каждая балка и высота на туристском пути школьников по родной земле, как страницы истории, несут новые и новые рассказы о подвигах старших. Далее на пути районный центр Калач-на-Дону. Здесь бывал, возвращаясь из Азовского похода, Петр Первый. Сражались революционные красные полки. Гремели яростные бои против фашистов.

Хутор Вербовский известен «босоногим гарнизоном» — организованной боевой группой ребят-школьников, которые вели активную борьбу против оккупантов. Старшему в ту пору было 13, младшим — по 10 лет...

Это — отрывок из брошюры «Военно-патриотическое воспитание тружеников села», которую выпустил Профиздат. Ее автор — председатель рабочего комитета совхоза «Волго-Дон Волгоградской области А. Чебаков. Интересно, доходчиво, рассказывает он о том, как профсоюзный комитет организует пропаганду революционных и боевых традиций советского народа. Приведены убедительные примеры воспитания у молодых рабочих и служащих совхоза любви к родному краю, советского патриотизма, постоянной готовности защищать завоевания Великого Октября.

(Корр. ТАСС).

Рыбозавод для СССР

Варшава. На Гданьской судовой верфи имени Ленина спущен на воду корпус пловучего рыбозавода грузоподъемностью 10 тысяч тонн,

построенного по заказу Советского Союза. Ему присвоено имя «Новая Ладога». Это 407 по счету судно, построенное для СССР — крупнейшего заказчика польских кораблестроителей.

(ТАСС).

О СРОКАХ ОХОТЫ

Начинается осенне-зимний охотничий сезон. Чтобы не было браконьерства, установлены сроки охоты и нормы отстрела дичи. С 18 октября по 31 декабря 1969 года разрешена охота на зайца беляка и русака, с 18 октября по 15 февраля 1970 года — на лисицу, с 1 ноября по 15 февраля разрешается охота на белку, сроки охоты на крота — с 5 июля по 1 декабря. На куницу и выдру охота открывается с 15 ноября. В течение трех месяцев охота на этих зверьков ведется только по специальным разрешениям Госохотинспекции, находящейся в г. Горьком. Охота на медведя разрешена с треть-

ей субботы августа по 31 декабря 1969 года в пределах лимита, установленного главным управлением охотничьего хозяйства и заповедников при Совете Министров РСФСР.

Товарищи охотники, промысловики! Напоминаю вам об установленных нормах отстрела на одного охотника за день охоты. Разрешается отстреливать не более 3 штук водоплавающей дичи, 1 зайца, 3 диких голубей. Отстрел тетеревов и рябчиков запрещен совсем.

Желаю вам, охотники, удачи!
В. КРЮКОВ,
охотовед Тоншаевского района.

В ПЕРЕДОВОМ ЛЕСНИЧЕСТВЕ

Когда впервые попадаешь в контору Шайгинского лесничества, то невольно обращаешь внимание на образцовую чистоту. Большие светлые окна пропускают в комнату массу света. Каждый посетитель обращает внимание и на цветник, разбитый около здания, и на молодые деревца.

Такое обилие зелени и цветов бывает не у каждой конторы промышленного предприятия. Видно, что здесь любят природу, умеют ее беречь, умеют украшать землю. Любовь к природе выражается у работников лесничества не только в благоустройстве

территории вокруг лесничества, но и в том, что они прикладывают немало труда, чтобы леса нашего района никогда не потеряли своей ценности.

На территории Шайгинского лесничества много прекрасных молодых рощ. За последние десять лет посажено 532 га деревьев ценных пород, на площади 2193 га проведены рубки ухода.

Своим трудом работники лесничества приумножают богатства нашей страны. Замечательно трудятся лесники В. Ф. Ложкин и Н. П. Юдинцев, лесоруб К. Л. Потехин и рабочая Н. А. Целищева. Эти

люди не только умеют беречь лес, ухаживать за ним, но и стараются все его отходы использовать для выпуска продукции ширпотреба.

В прошлом году Шайгинское лесничество произвело населению различной продукции на 93170 рублей. Надс отметить, что и в этом году показатели труда у них высокие. За добросовестный труд коллективу Шайгинского лесничества длительное время присуждается лесхозом первое место. И, возможно, что любовь к природе является одной из причин успехов коллектива.

М. ЗАМАШКИН,
инс. Шайгино.

чки должны возить на одну дачу. Все остальные корма должны находиться недалеко от фермы, аккуратно сложены и под ответственностью укладовщика, который выдает их кормовозчикам.

У нас дело поставлено очень плохо. Корма возят люди, назначенные по наряду. Корма выдают работникам животноводства по обмеру на длительное время. А корм замерзает, поэтому часть корма бывает испорченной. В результате скот недополучает питательных веществ. При таком методе выдает и перекорм скота, и не хватает кормов на положенный срок. В результате скот начинает снижать упитанность,

теряет продуктивность. А в животноводстве что потеряно, наверстать трудно. Необходимы дополнительные материальные и трудовые затраты. Это приводит к увеличению себестоимости продукции животноводства и снижению количества кормов. А корма, нагроможденные около ферм, являются опасными в противопожарном отношении, захламляют территорию ферм, теряется очень много кормов.

На фермах необходимо иметь скотников, которые бы следили за чистотой двора и наблюдали за животными при отсутствии доярков. Когда мы организуем труд таким обра-

зом, культура животноводства у нас возрастет.

Самое непосредственное отношение к рациональному использованию кормов имеет состояние животноводческих помещений. Далеко не безразлично, на что будут расходоваться заготовленные на фермах сено и силос, солома и концентраты. Утепляя помещения, ликвидируя сырость, холод и сквозняки, животноводы тем самым как бы увеличивают запасы кормов.

У нас еще нет колхозов и совхозов, которые были бы полностью готовы к зимовке, но во многих хозяйствах уже приступили к ремонту помещений. В колхозе имени Сверд-

лова оборудован двор для откормочного поголовья крупного рогатого скота, а в «Коммунаре» и «Пути Ленина» ремонт подходит к концу.

В совхозе «Вякшенерский» совсем не приступили к зимовке скота, нуждается в ремонте свинарник в колхозе «Путь к коммунизму». Плохо с животноводческими помещениями в совхозах «Ошминский» и «Прогресс». В этих совхозах строятся четыре коровника, а когда они вступят в строй, еще не известно. Все это настораживает животноводов этих хозяйств. Известно, что при большой скученности бывает большая падеж и низкая продук-

тивность.

Каждая ферма, каждая бригада, ее работники с их производственными и бытовыми нуждами и запросами должны постоянно быть в центре внимания партийных организаций.

А. ГАРЕВ,
главный зоотехник сельхозуправления.

МАЛОКАМЕНЦЫ И ТОНШАЕВЦЫ — СИЛЬНЕЙШИЕ

Эстафетный пробег по улицам села Тоншаева на приз районной газеты «Тоншаевский колхозник» проводился нынче в четвертый раз. Всегда эти соревнования привлекали много участников и зрителей. И в этот раз на соревнованиях собралось более пятидесяти спортсменов.

12 часов дня. Выстрел стартового пистолета, и спортсмены взяли старт. Первый этап 380 метров. Спортсмены бегут по главной аллее парка до районного отделения милиции. С первых метров дистанции спортсмены Тоншаевской средней школы захватывают лидерство. На финиш первого этапа первым прибегает Павел Трушков. Одновременно передают эстафетную палочку Владимир Веселов из Ошминской средней школы и Николай Макаров из

второй команды Тоншаевской средней школы. Немного сзади бегут Пижмы и колхоза «Малокаменский». На втором этапе бегут девочки. Лариса Давыдова увеличивает разрыв и передает эстафетную палочку на третий этап Виктору Кованеву.

Третий этап самый длинный — 800 метров, от гостиницы до больницы. После этого стало ясно, что Тоншаевская средняя школа уже обеспечила себе первое место. Разрыв составил метров тридцать. С четвертого этапа борьба по существу шла за призовые места.

Удачно выступили на этих соревнованиях спортсмены Ошминской средней школы (преподаватель физкультуры С. А. Кислицын). Хорошо пробежали свои этапы Леонид Решетников, Иван Яковлев, Римма Неустроева. Чувствовалось, что

команда хорошо подготовилась к соревнованию.

Быстро спортсмены несут эстафетную палочку к финишу. На последнем этапе бегут девочки. Вот и первый участник показался на главной аллее парка. Это Зина Сазонова из команды Тоншаевской средней школы. Вот и финиш. Секундомер показывает время 9 минут 36 секунд. Финиширует Гая Евстропова. 15 секунд она проиграла своей старшей подруге. Лишь на последних этапах немного отстали от тоншаевцев ошминские спортсмены. Ошминцы финишируют третьими, их время 9 минут 59 секунд.

Слабее обычного выступили пижемские школьники. Их представитель А. Томилов мотивирует финансовыми и организационными проблемами. Но эти вопросы необходимо решать за-

долго до соревнования.

И конечно, самой большой похвалы заслуживают спортсмены колхоза «Малокаменский», они хотя и финишировали пятыми, но среди колхозов были первыми.

Вот соревнование закончено. Кубки за первое место получает Тоншаевская средняя школа по группе средних школ района. По группе восьмилетних школ района первенствовали также тоншаевские школьники. Среди колхозов и совхозов района первое место завоевали спортсмены колхоза «Малокаменский».

После соревнований я побеседовал с председателем ДСО «Урожай» Н. П. Гудиным. Вот что он сказал: «Соревнования были хорошо организованы. Не у нас старая болезнь, на соревнованиях участвует мало

команд. Вот и сегодня, хотя и было участников 50 человек, но совсем не выставили свои команды Буреполомская средняя школа, они уже не выступают на районных соревнованиях полгода. Не приехали и шайгинцы, никак не оправдано затишье и спортсменов Пижемского леспрохоза, спортсменов тоншаевских предприятий, а из колхозных и совхозных коллективов физкультуры прибыл на соревнования лишь один колхоз «Малокаменский».

А. АЛЕКСАНДРОВ



Фильмы будущей недели

На будущей неделе будут показаны два отечественных фильма — «Дворянское гнездо» и четырехсерийный фильм «Угрюм-река».

В 1968 году исполнилось 150 лет со дня рождения Ивана Сергеевича Тургенева. Экранизация его романа «Дворянское гнездо» — дань уважения великому писателю, который оказал влияние на русскую и мировую литературу, дал в своих произведениях высокие примеры нравственности. Фильм поставил режиссер Андрей Михалков-Кончаловский. Предыдущая его работа — художественный фильм «Первый учитель» — завоевал широкое признание у нас в стране и за ее пределами и был премирован на кинофестивале в Венеции. Роль Лаврецкого в фильме играет молодой актер Леонид Кулагин. Лизу Калитину — студентка театрального училища имени Щукина Ирина Купченко. На роль Варвары Петровны была приглашена известная польская киноактриса Беата Тышкевич.

Фильм «Угрюм-река» поставлен телевизионной труппой на Свердловской киностудии по известному читателям одноименному роману писателя.

Итальянским гостем нашего экрана на будущей неделе будет цветной фильм режиссера Доминиано Доминиано «Сова появляется днем». Он повествует о тайной организации гангстеров так называемой мафии. Мафия в Италии нагнетает. Ее убийства, шантаж, вымогательства совершаются по всей Италии. Руки этой организации протянулись в государственные и судебные органы.

Птица сова у итальянцев символизирует несчастье. Само название фильма говорит о том, что убийства в Италии происходят теперь даже среди бела дня.

В картине участвует известная итальянская киноактриса Клаудия Кардинале.

По просьбе многих кинозрителей повторно будут показаны фильмы «Верная рука» и «Друг индейцев» и «Подвиг Фархада».

Н. ТАТАРИНОВ

Редактор
А. В. МАЛЬЦЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография
Горьковского облуправления
по печати.
Заказ 632 Тираж 3569

Завтра — День работников пищевой промышленности

УСПЕХАМИ ВСТРЕЧАЮТ ПРАЗДНИК

Завтра страна будет отмечать День работников пищевой промышленности — праздник хлебопекарей и кондитеров, мукомолов и маслоделов, мастеров колбасного и консервного производства. Всех тех, чья профессия — готовить для людей продукты питания.

Пищевая индустрия — важная отрасль народного хозяйства повсеместному ее развитию уделяется постоянное внимание. Пожалуй, не найдешь сейчас не только города, но села или поселка, где бы не было предприятий этой промышленности, где бы они не расширили производство. Это видно и на примере нашего района.

Почти сто, а точнее — 99 человек трудятся в цехах пищекомбината и маслозавода, давая населению района хлебобулочные изделия, масло, сметану, фруктовые напитки и колбасные изделия. И трудятся неплохо.

Возьмем, например, пищекомбинат, итоги работы девяти месяцев текущего года. План по хлебопечению выполнен на 115,8 процента, по выработке безалкогольных напитков — более чем на 134 процента. А коллектив колбасного цеха, выработав 41,8 тонны продукции вместо запланированных 27 тонн, перевыполнил девятимесячное задание в полтора раза. В целом же по всему пищекомбинату валовой объем продукции за три квартала составляет в денежном выражении 299 тысяч рублей, тогда как годовой план установлен в размере 258,2 тысяч рублей. Все эти цифры говорят сами за себя.

Итоги упорного труда видны и в производственных показателях молокозавода. За девять месяцев этого года реализовано продукции на 867 тысяч рублей, вместо 761 тысячи по плану. А задание по выпуску продукции выполнено на 115,1 процента. Значительно расширился

в последние годы ассортимент выпускаемой заводом продукции. Сейчас он состоит почти из десяти наименований — сливочное, топленое и шоколадное масло, сливки, сыр обезжиренный, сметана, творог, кефир, мороженое. Улучшается и качество молочных изделий. В текущем году более половины выработанного масла идет высшим сортом. В сентябре же высшим сортом принято 84,4 процента масла — это в целом по Тоншаевскому и Ошминскому заводам, а только по Тоншаевскому — 93,3 процента.

Как видите, к своему празднику тоншаевские пищевики пойдут с большими успехами.

Успех предприятий не случаен. На них трудятся замечательные люди, в совершенстве знающие свое дело. Это мастер хлебопечения Валентина Алексеевна Аплатова, кондитер хлебопекарни Мария Васильевна Втюрина, мастер колбасного производства Виктор Александрович Бочкарев, шофер пищекомбината Николай Венедиктович Поплаухин, мастер по выработке безалкогольных напитков Анна Ивановна Киселева, механик пищекомбината Тимофей Викторович Евстропов, рабочая расфасовочного цеха Иза Николаевна Суслова, лаборантки головного молокозавода Нина Васильевна Сырчица и Галина Давыдовна Левина, мастер Николай Александрович Хлыбов, шофер Аркадий Егорович Путиков, рабочие молокозавода Апполинария Алексеевна Гребнева и Екатерина Дмитриевна Мальцева и многие другие.

Постоянное внимание к вопросам облегчения труда, повышения его производительности — тоже одна из причин успешной работы пищевых предприятий. Так, в прошлом году было полностью механизировано колбасное производство и резуль-

тат налицо: если за весь 1967 год колбасных изделий было выработано 282 центнера, то лишь за девять месяцев текущего года — 418 центнеров. Механизированы наиболее трудоемкие процессы на хлебозаводе. В марте 1969 года на молокозаводе внедрена поточная линия по выработке сливочного масла, что привело к значительному облегчению труда рабочих, улучшению качества продукции и санитарно-гигиенических условий труда, к сокращению срока выработки масла.

У пищевой промышленности нашего района большие перспективы. В будущем году запланировано начать строитель-

В КОЛБАСНОМ ЦЕХЕ

В продовольственных магазинах нашего района почти всегда можно купить колбасу различных сортов: и русскую, и отдельную, и любительскую, и полукопченую краковскую. Изготовлением ее занимается колбасный цех Тоншаевского пищекомбината. Накануне праздника — Дня работников пищевой промышленности — я побывала в этом цехе и познакомилась с процессом производства колбасы.

В цехе — образцовая чистота. Равномерный шум машин нараивает на рабочий лад. Работники цеха заняты обычным делом.

Все процессы изготовления этой вкусной продукции, кроме обвязки колбас, механизированы. Из обвалки мясо поступает в мясорубку, затем фарш идет в куттер, где смешивается со специями, и после этого поступает в шприц, который производит набивку колбасы. Дальше

еще сырая, но уже имеющая характерный запах, колбаса поступает в копильную печь, где подвергается термической обработке при температуре +90°, а затем идет в котел для варки. И уже оттуда вынимается готовая продукция, идущая потребителю.

Коллектив цеха небольшой — всего четыре человека. Более десяти лет трудится здесь Валентина Дмитриевна Клешина. Она в совершенстве знает свое дело. Совсем недавно пришли сюда Нина Павловна и Николай Анатольевич Жуковы. Но они быстро освоились с производством и сейчас не отстают от В. Д. Клешиной. Возглавляет цех опытный мастер Виктор Александрович Бочкарев.

Работают они слаженно, дружно. Ежемесячно выполняют производственные задания. Надо отметить, что годовой план цех выполнил к 1 октября. Сейчас идет выпуск сверхплановой продукции.

В последнем квартале думаем дать еще тонн 12 колбасных изделий. Конечно, это при условии, если цех будет обеспечен сырьем, — сказал Виктор Александрович.

Колбасу, выпускаемую тоншаевскими пищеводами, отправляют в Уренский район, жителям Тонкинского и Шарангского районов. Колбасными изделиями обеспечивают они и магазины Тоншаевского района.

С. АНДРЕЕВА.

Октябрьские мотивы.

Фото Б. Василькова.

